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ΛΔ Κονγκό: Τουλάχιστον 43 νεκροί σε επίθεση 
τζιχαντιστών εναντίον καθολικής εκκλησίας
/ Επικαιρότητα

Επίθεση εναντίον πιστών μέσα σε καθολική εκκλησία στη 
βορειοανατολική ΛΔ Κονγκό που διαπράχθηκε από αντάρτες 
της οργάνωσης ADF, προσκείμενης στο Ισλαμικό Κράτος, 
στοίχισε τη ζωή σε τουλάχιστον 43 ανθρώπους, σύμφωνα με 
νεότερο απολογισμό του ΟΗΕ, που δημοσιοποιήθηκε τη νύχτα 
της Κυριακής προς Δευτέρα.

Η οργάνωση ADF (Allied Democratic Forces, «Συμμαχικές Δημοκρατικές 
Δυνάμεις»), παράταξη που αρχικά είχαν σχηματίσει μαχητές από την Ουγκάντα, 
στην πλειονότητά τους μουσουλμάνοι, έχει σκοτώσει χιλιάδες αμάχους κι έχει 
κλιμακώσει τις εφόδους, τις λεηλασίες και τις σφαγές σε τομείς της 
βορειοανατολικής ΛΔ Κονγκό το τελευταίο διάστημα. Παρά την ανάπτυξη 
μονάδων του στρατού της Ουγκάντας στην περιοχή για να βοηθήσει αυτόν της ΛΔ 
Κονγκό, οι επιθέσεις δεν έχουν σταματήσει.

Η ADF ορκίστηκε το 2019 πίστη στους τζιχαντιστές του Ισλαμικού 
Κράτους· τ
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ο ΙΚ παρουσιάζει την οργάνωση ως τον βραχίονά του στην «επαρχία» του στην 
κεντρική Αφρική (ΙΚΔΑ) κι έχει αναλάβει την ευθύνη για πολλές αιματηρές 
ενέργειές της.

Έπειτα από μερικούς μήνες σχετικές ηρεμίας, η ADF επιτέθηκε στην ενορία της 
Ευλογημένης Ανουαρίτ της Κομαντά, στην επαρχία Ιτουρί, τη νύχτα του Σαββάτου 
προς Κυριακή.

«Η επίθεση στοιχείων της οργάνωσης (…) προκάλεσε τον θάνατο τουλάχιστον 43 
αμάχων (19 γυναικών, 15 ανδρών και 9 παιδιών)», ανέφερε η αποστολή του ΟΗΕ 
στη ΛΔ Κονγκό (MONUSCO) σε ανακοίνωσή της, επικαλούμενη «επίσημες 
πληροφορίες».

«Αυτές οι στοχευμένες επιθέσεις εναντίον ανυπεράσπιστων αμάχων, ιδίως μέσα σε 
χώρους λατρείας, δεν είναι μόνο φρικιαστικές αλλά αντίκεινται προς όλους τους 
κανόνες όσον αφορά τα ανθρώπινα δικαιώματα και το διεθνές ανθρωπιστικό 
δίκαιο», τόνισε η Βίβιαν φαν ντε Περ, αναπληρώτρια ειδική αντιπρόσωπος του 
Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες επιφορτισμένη με την προστασία 
και τις επιχειρήσεις και προσωρινή επικεφαλής της MONUSCO, σύμφωνα με την 
ανακοίνωση.

Οι ένοπλες δυνάμεις της ΛΔ Κονγκό από την πλευρά τους καταδίκασαν τη «σφαγή 
μεγάλης κλίμακας» που διαπράχθηκε από την ADF μέσα σε εκκλησία όπου 
αιφνιδίασε πιστούς και μαχητές της σφαγίασαν δεκάδες «με ματσέτες», ενώ 
άφησαν πίσω πολλούς ακόμη «σοβαρά τραυματισμένους».

Αντιμέτωπη με συνεχή καταδίωξη, η ADF «επέλεξε να εκδικηθεί», επιτιθέμενη «σε 
ειρηνικούς ανυπεράσπιστους πολίτες με σκοπό να εξαπλώσει τον τρόμο», κατά την 
ανακοίνωση του γενικού επιτελείου.

Η κυβέρνηση της ΛΔ Κονγκό, διά του εκπροσώπου της Πάτρικ Μουγιάγια, τόνισε 
πως «καταδικάζει τη φρικιαστική επίθεση εναντίον αθώων πολιτών».

Από τα τέλη του 2021, οι ένοπλες δυνάμεις της ΛΔ Κονγκό και της Ουγκάντας 
διεξάγουν κοινές επιχειρήσεις εναντίον της ADF στο Βόρειο Κίβου και στη 
γειτονική επαρχία Ιτουρί. Αλλά η εκστρατεία δεν έφερε τον τερματισμό των 
φονικών επιθέσεων εναντίον αμάχων.



Η σφαγή διαπράχθηκε έπειτα από μερικούς μήνες ηρεμίας στον τομέα αυτόν της 
Ιτουρί, που γειτονεύει με την Ουγκάντα. Η προηγούμενη επίθεση μεγάλης κλίμακας 
εκεί από την ADF έγινε τον Φεβρουάριο, όταν οι αρχές έκαναν λόγο για 23 νεκρούς 
στην περιοχή Μαμπασά.

Αυτή που έγινε το σαββατοκύριακο στοχοποίησε την κοινότητα Κομαντά, στην 
περιφέρεια Ιρουμού, σταυροδρόμι προς άλλες τρεις επαρχίες στο ανατολικό τμήμα 
της ΛΔ Κονγκό.

Νωρίτερα, οι αρχές είχαν δημοσιοποιήσει απολογισμό που έκανε λόγο για πάνω 
από 30 νεκρούς.

Την επίθεση «καταδίκασε σθεναρά» χθες Κυριακή ο υπουργός Εξωτερικών της 
Ιταλίας Αντόνιο Ταγιάνι, τονίζοντας πως πρέπει «να προστατεύονται πάντα» οι 
χώροι λατρείας και η «θρησκευτική ελευθερία».
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